Microchip Cortex[®](SAM 和 PIC32C)器件上的 SERCOM USART AN5807

简介

本应用笔记介绍了基于 Arm[®] Cortex[®]-M 内核的 PIC32C 和 SAM 系列器件(例如 SAM D、SAM E、SAM L、PIC32CK、 PIC32CM、PIC32CX 和 PIC32CZ)中 SERCOM USART 的各种功能,以及其带有示例代码和相应输出的配置。

本文档中探讨的示例使用两个 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包和两个 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包。

注:相同的配置和步骤可以轻松复制到其他 Arm 系列,如 SAM D 单片机中的 SERCOM 实现中所示。

目录

简グ	介	
1.	串行通信接口简介	
	1.1. USART	
	1.2. l ² C	
	1.3. SPI	
	1.4. LIN	
	1.5. LON	
2.	SAM D 单片机中的 SERCOM 实现	
	2.1. 概述	
	2.2. 特性	
	2.3. 框图	
	2.4. 时钟	5
З	CAM EZO 单凸和山的 LICADT 空和	6
Э.	SAWIE/0 半月和中的 USAKI 英观	
	5.1.	
	5.2. 村性	
	3.4 时始	
	3. - . μ ₁ _τ _Τ	
4.	硬件和软件要求	
5.	应用演示	
	5.1. 创建项目	
	5.2. 基本配置	
	5.3. 小数波特率配置	
	5.4. 硬件握手配置	
	5.5. SOF 检测和唤醒配置	
6.	参考资料	
7.	版本历史	52
	71 版本 Δ——2025 年 2 目	52
Mic	licrochip 信息	
	商标	
	法律声明	53
	Microchip 器件代码保护功能	
产品	品页链接	



1. 串行通信接口简介

串行通信接口在嵌入式系统中多个单片机和其他器件之间交换数据时发挥着关键作用。数据交换支持半双 工和全双工,具体取决于串行模块的规范。串行模块的数据速率和连接各不相同。USART、I²C、SPI、 LIN、LON 是嵌入式系统中常见的串行模块。

1.1. USART

通用同步/异步收发器(Universal Synchronous/Asynchronous Receiver/Transmitter, USART)是嵌入 在单片机内用于实现串行数据交换的完整通信模块。这一多功能组件可以管理同步和异步串行协议,按顺 序逐位发送数据。

USART 具有高度的可配置性,允许使用多种数据帧结构、波特率和工作模式。它支持全双工操作。这种适应性使它们非常适合与各种设备(包括传感器、计算机和其他单片机)连接。

1.2. I²C

I²C 是一种双线协议。I²C 是一种提供仲裁和冲突检测功能的多主器件总线。该协议采用半双工通信。根据 速度模式,可提供不同的传输速率。I²C 的速度比 USART 快,但比 SPI 慢。I²C 主要用于嵌入式应用,因为 嵌入式应用中可用于通信的引脚数量有限,并且必须在单个总线上连接多个器件。

1.3. SPI

SPI 是一种使用四条物理线进行通信的同步串行总线。它支持全双工操作。SPI 支持更高的数据速率。SPI 可以与单个主器件和一个或多个从器件一起运行,每个器件都有单独的芯片选择线。

1.4. LIN

局域互联网络(Local Interconnect Network, LIN)模式可方便地在 LIN 总线上实现主器件节点与从器件 节点之间的连接。LIN 是一种串行通信协议,用于高效管理分布式汽车系统中机电节点的控制。在不需要 CAN 的更高带宽和灵活性的场景下,LIN 为总线通信提供了一种经济高效的解决方案。

1.5. LON

局域操作网络(Local Operating Network, LON)模式可方便地实现与 LON 基础设施的集成。该模式包含全面的 OSI(开放系统互连)模型,涵盖了从物理连接(包括有线、电力线、射频和 Internet 协议)到应用层和中间层的全部七层。LON 模式的设计初衷是一种强大的通信控制平台,支持高效交换物理协议数据单元(Physical Protocol Data Unit, PPDU)帧,只需消耗极少的单片机资源。



2. SAM D 单片机中的 SERCOM 实现

通常,单片机具有单独的串行通信模块,每个模块有不同的引脚分配。每个模块都提供了独立的专用外设和用户寄存器。例如,USART 是一个有专用引脚来实现其功能的独立外设,而 I²C 是一个具有专用引脚的 独立外设。

在 SAM D 单片机中,所有串行外设都集成到单个模块中,用作串行通信接口(SERCOM)。SERCOM 模块可由用户选择配置为 USART、I²C 或 SPI。每个 SERCOM 将被分配从 PAD0 到 PAD3 的四个焊盘。每个 焊盘的功能可根据所使用的 SERCOM 模式进行配置。未使用的焊盘可用于其他目的,并且 SERCOM 模块 不会控制这些焊盘,除非配置它们以供 SERCOM 模块使用。例如,SERCOM0 可配置为 USART 模式,其中 PAD0 作为发送焊盘,PAD1 作为接收焊盘。其他未使用的焊盘(PAD2 和 PAD3)可用作 GPIO 引脚或 分配给其他外设。不同焊盘的 SERCOM 功能分配方案高度灵活,这让 SERCOM 模块比典型的串行通信外 设实现更具优势。

注: 这些配置也可以在以下器件系列中实现:

- SAM L 系列单片机
- SAM C 系列单片机
- SAM D 系列单片机
- SAM D5X/E5X 系列单片机
- PIC32CK 系列单片机
- PIC32CM 系列单片机
- PIC32CX 系列单片机
- PIC32CZ 系列单片机

2.1. 概述

串行通信接口(SERCOM)可配置为支持三种不同的模式: I²C、SPI和USART。配置并使能后,所有 SERCOM资源都专用于所选模式。SERCOM串行引擎包括发送器和接收器、波特率发生器和地址匹配功 能。它可以配置为使用内部通用时钟或外部时钟,从而可在所有休眠模式下运行。

2.2. 特性

模块的主要特性包括:

- 组合接口可配置为以下接口之一:
 - I²C——双线串行接口(兼容 SMBus)
 - SPI——串行外设接口
 - USART——通用同步/异步收发器
- 单发送缓冲区,双接收缓冲区
- 波特率发生器(Baud Rate Generator, BRG)
- 地址匹配或掩码逻辑
- 可在所有休眠模式下工作
- 可与 DMA 配合使用(SAM D20 MCU 中不受支持)

2.3. 框图

下图给出了 SERCOM 模块的框图。





2.4. 时钟

SERCOM 模块的运行需要以下时钟:

- SERCOM 总线时钟
- SERCOM 内核通用时钟
- SERCOM 慢速通用时钟

默认情况下,可以在功耗管理器(Power Manager, PM)模块中使能和禁止SERCOM总线时钟(CLK_SERCOMx_APB)。SERCOM模块使用两个通用时钟:GCLK_SERCOMx_CORE和GCLK_SERCOMx_SLOW。在SERCOM作为主器件运行时,需要内核时钟(GCLK_SERCOMx_CORE)为其提供时钟,而仅某些功能(如 I²C超时)需要慢速时钟(GCLK_SERCOMx_SLOW)。



3. SAM E70 单片机中的 USART 实现

3.1. 概述

通用同步/异步收发器(USART)提供了一条全面的全双工同步或异步串行连接。其数据帧配置高度可定制,包括数据长度、奇偶校验和停止位选项,确保与各类标准兼容。接收器具有奇偶校验错误、帧错误和溢出错误的检测能力。此外,还包括接收器超时功能以有效管理可变长度帧,同时设置发送器时间保护功能以方便地与低速远程设备通信。

USART 设计了三种诊断测试模式:远程环回、本地环回和自动回显。它支持多种工作模式,可与 RS485、 LIN、LON 和 SPI 总线接口。它兼容 ISO7816 T = 0 或 T = 1 智能卡协议、红外收发器和调制解调器端口连 接。硬件握手功能利用 RTS 和 CTS 线实现了带外流控制。

此外,USART 兼容直接存储器访问(Direct Memory Access,DMA)控制器连接,可在发送器和接收器 之间实现高效的数据传输。DMA 控制器提供高级缓冲区管理功能,无需处理器干预即可运行。

3.2. 特性

USART 模块的主要特性包括:

- 带驱动器控制信号的 RS485
- SPI 模式
- LIN 模式
- LON 模式
- 寄存器写保护

3.3. 框图

下图给出了 USART 模块的框图:

图 3-1. USART 框图



3.4. 时钟

USART 的时钟不是连续提供的;相反,它提供从各种来源选择内部时钟的选项,具体来源包括慢速时钟(SLCK)、主时钟(MAINCK)、任何可用的锁相环(PLL)时钟和主器件时钟(MCK)。通过配置可编程时钟(PMC)控制状态寄存器(PMC_PCKx)的时钟源选择(CSS)字段,可以选择具体来源。



此外,可以通过设置 PMC_PCKx 预分频器(PRES)来调整这些时钟源的频率。可以通过向相应的电源管理控制器系统时钟启用寄存器(PMC_SCER.PCKx)或系统时钟禁止寄存器(PMC_SCDR.PCKx)写入"1"来激活或禁用每个可编程时钟输出(PCKx)。这些内部时钟的运行状态反映在 PMC 系统时钟状态寄存器(PMC_SCSR.PCKx)中。在可编程时钟寄存器中设置后,PMC 状态寄存器(PMC_SR.PCKRDYx)标志可用于指示可编程内部时钟是否准备就绪。对于 USART 操作,指定 PCK4。

电源管理控制器(Power Management Controller, PMC)通过 PMC 外设控制寄存器(PMC_PCR)管理 嵌入式外设的时钟。该寄存器使用户能够管理各种外设时钟的激活和禁止,包括分配给每个外设并从主器 件时钟(MCK)派生的外设时钟(periph_clk [PID]),以及专门分配给 I2SC0 和 I2SC1 的通用时钟 (GCLK[PID])。这些时钟独立于内核和总线时钟(HCLK、MCK 和 periph_clk [PID])运行,并通过时钟 源(如 SLCK、MAINCK、UPLLCKDIV、PLLACK 和 MCK)选择和分频生成。要配置外设的时钟,必须将 PMC_PCR.CMD 设置为 1,并且必须为 PMC_PCR.PID 分配目标外设的索引。必须准确定义所有其他配置 字段才能正确设置。



4. 硬件和软件要求

该应用演示需要两个 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包和两个 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包。 一个工具包将作为主器件/发送器,另一个工具包将作为从器件/接收器。

本应用程序使用以下软件和硬件工具:

- MPLAB® X IDE v6.20
- MPLAB 代码配置器插件 v5.5.1
- MPLAB XC32 编译器 v4.45
- csp v3.20.0
- SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包
- SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包

图 4-1. SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包



SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包配备 USB 端口 DEBUG USB。要使用嵌入式调试器 EDBG 进行调试,必须连接 DEBUG USB 端口。

图 4-2. SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包





SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包具有两个 USB 端口: DEBUG USB 和 TARGET USB。要使用嵌入式调试器(EDBG)进行调试,必须连接 DEBUG USB 端口。

如果驱动程序安装成功,设备管理器中将列出 EDBG,如下图所示。

注:如果上面列出的工具有更新版本,也可用于创建应用程序。

图 4-3. EDBG 驱动程序安装成功



注: 在计算机的搜索栏中搜索设备管理器,以验证 Microchip 工具和端口是否被识别。



AN5807 应用演示

5. 应用演示

本章通过不同的示例代码演示了 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包和 SAM E70 Xplained Ultra 评估工 具包的 SERCOM USART 模块的各种功能。

后续章节中将实现以下配置:

- 基本配置
- 小数波特率配置
- 硬件握手配置
- SOF 检测和唤醒配置(SAM E70 器件中未提供)

5.1. 创建项目

实现这些功能需要两个项目:一个用于主器件/发送器,另一个用于从器件/接收器。

要创建基于 MPLAB Harmony v3 的项目,请按照以下步骤操作:

- 1. 从 Start (开始) 菜单中启动 MPLAB X IDE。
- 2. 单击 File (文件) 菜单,选择 New Project (新建项目) 或单击 New Project 图标。

图 5-1. MPLAB X IDE v6.20 中的新项目

File	Edit View Navigate Source Refactor	Production Debug							
2	New Project	Ctrl+Shift+N							
2	New File	Ctrl+N							
	Open Project	Ctrl+Shift+O							
	Open Recent Project	>							
	Import	>							
	Close Project (d21_cnano_sof_fin)								
	Close Other Projects								
	Close All Projects								
	Open File								
	Open Recent File								
	Project Groups								
	Project Properties (d21_cnano_sof_fin)								
	Save	Ctrl+S							
	Save As								
	Save All	Ctrl+Shift+S							
	Page Setup								
	Print	Ctrl+Alt+Shift+P							
	Print to HTML								
	Exit								

- 3. 在 New Project 窗口左侧导航栏中的 Steps(步骤)下单击 Choose Project(选择项目)。
- 4. 在 Choose Project 属性页面中:
 - a. 在 Categories (类别)下,选择 Microchip Embedded (Microchip 已安装工具)。



b. 在 Projects(项目)下,选择 Application Project(s)(应用程序项目)。

图 5-2. 选择项目

Choose Project	Q, Filter:	
	Categories: Microchip Embedded Other Embedded Generic	Projecte: Acokation Project(s) Prebuilt (Hex, Loadable Image) Project User Makefile Project Library Project
	Description:	
	Creates a new application project. It	uses an IDE-generated makefile to build your project.

- 5. 单击 **Next**(下一步)。
- 6. 在左侧导航栏中,单击 Select Device(选择器件)。
- 7. 在 Select Device 属性页的 Device (器件) 框中,为 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包输入或选择器件 ATSAMD21G17D。

注:对于 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包,选择器件 ATSAME70Q21B。

图 5-3. 器件选择

Choose Project Sect Device Sect Project Name and Polder Sect Project Name and Polder Tod: No Tool Sect Operation Sect Project Name and Polder Tool: No Tool Sect Project Name and Polder Sect Project Name and Sect Project Name and Polder Sect Project Name and Polder Sect Project Name and Sect Project Name and Polder Sect Project Name and Sect Proj		Select Device	e			
	Choose Project					
Select Pugin Board Select Congler Select Congler Roder (Optional) Add Project Tool: No Tool C Show All	Select Device	Family	Al Families			
Select Dropler Select Project Name and Police: ATSAM021G170 v Tool: No Tool V Drow All	Select Plugin Board	ranap.	Part drivers	*		
Select Project Name and Police (Optional) Add Project Teol: No Teol C Brow All	Select Compler	Desident	ATCAMODICI TO			
(Optional) Add Project Teol: No Teol C Prov All	Select Project Name and	Device:	AISAP02331/D	<u>v</u>		
Teol: No Teol	(Optional) Add Project	10000		1000		
MPLAB LIDE	for an and some subject	Tool:	No Tool	○ Sh	ow Al	
MPLAB						
XIDE						
	MPLAB					
	MPLAB X IDE					
	MPLAB X IDE					
	MPLAB X IDE					
	MPLAB X IDE					
	MPLAB X IDE					

8. 单击 **Next**。



- 9. 在左侧导航栏中,单击 Select Compiler(选择编译器)。
- **10.** 在 **Select Compiler** 属性页面中的 Compiler Toolchains (编译器工具链)下,单击并展开 XC32 选项 列表,然后选择 XC32 (v4.45)。

图	5-4.	XC32	编译器选择	
---	------	------	-------	--

eps	Select Compiler	
Choose Project Select Device Select Header Select Project Name and Folder (Optional) Add Project	Compler Toolchains C32 [Download Latest] XC32 (v4.40) [C:Program Files (Mcrocho) vc32(v4.40/bin)] XC32 (v4.35) [C:Program Files (Mcrocho) vc32(v4.35/bin)] @-ARM	
MPLAB X IDE		

- 11. 单击 **Next**。
- 12. 在左侧导航栏中,单击 Select Project Name and Folder(选择项目名称和文件夹)。
- 13. 在 Select Project Name and Folder 属性页面中,输入项目名称和项目位置。

图 5-5. 项目名称和文件夹设置

Steps	·	Select Project Nam	e and Folder		
1. Choose Project 2. Select Device 3. Select Header		Project Name:	sam_d21_basic_config		
4. S 5. S	elect Plugin Board elect Compiler	Project Location:	D:\code\sam_d21_basic_confly	Browse	
1. S	elect Project Name and older	Project Folder:	\code\sam_d21_basic_config\	sam_d21_basic_config.X	
(Optional)	Optional) Add Project	Overwrite existi	ng project.		
		Also delete sour	ces.		
		Set as main proj	ect		
		- Open MCC	on Finish		
		Use project loca	tion as the project folder		
	MPLAB	Freedom IV	0.000.1		
3		Encoding: [E	0-8859-1		
3					
	~				

14. 单击 **Finish**(完成)。随后将显示 MPLAB 代码配置器窗口。该界面包含 Project Resources(项目资源)、Device Resources(器件资源)、Project Graph(项目图)和 Configuration(配置)选项。



图 5-6. MPLAB 代码配置器窗口

Bie Edit View Mavigate Source Refactor Production	Debug Team Just Window Help	Q = fearb (Cit+I)
🐑 🛀 🏭 🧠 🤫 (aluz		a P Street St.
Projects Classes Files Reven		Configuration Options *
Ubraries Harmany System System Project Resources	NVMCTRL EVSYS Device Family Pack (DFP) Perphanel Library NEMORY System CMStS Pack	
Device Resources Context Manager Ubrains		
Device Resources	Project Graph	Configuration options
Angenet Type: Application - Configuration of Angenet Type: Application - Configuration - Configuration Angenet Type: Application - Configur		

注:可以使用创建项目一节中所述的操作步骤在 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包上创建一个项目,并 在步骤 6 中进行修改。

5.2. 基本配置

5.2.1. SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包

两个 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包通过 SERCOM USART 线(TxD 和 RxD)相互连接,并通过 EDBG 端口连接到 PC 终端。

注:单击此处下载此应用程序配置的源代码。此外,也可在 GitHub 的 reference_apps 资源库中获取该代码。

PC Terminal PC Terminal 2 PC SAM D21 Curiosity Nano SAM D21 Curiosity Nano USB USB EDBG EDBG UART UART PB22-RXD PA22-TXD PB22-RXD PA22-TXD SERCOM5 SERCOM5 ATSAMD21G17D ATSAMD21G17D SERCOM1 SERCOM1 PA17-RXD PA16-TXD PA17-RXD PA16-TXD

图 5-7. 框图(SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包)



要使用 MCC 添加和配置 MPLAB Harmony 组件,请按照以下步骤操作:

- 1. 要创建项目,请参见创建项目。
- 2. 在 MCC 窗口中, 单击 Project Graph。
- 3. 在 **Device Resources**下,单击并展开选项列表 *Harmony > Peripherals > SERCOM*(Harmony > 外设 > SERCOM)。

图 5-8. 器件资源

Device Resources	Content Manage
▼ Libraries	
 Harmony 	
Board Support Pack	ages (BSPs)
Core	
Drivers	
Libraries	
 Peripherals 	
► AC	
ADC	
DAC	
DSU	
EIC	
► PM	
► RAM	
RTC	
SERCOM	
🛞 🗄 🔘 SERCON	0
SERCON	41
🛞 🗄 🔾 SERCON	42
	43
	44
SERCON	45

- 4. 单击 SERCOM1 和 SERCOM5。
- 5. 可观察到 Project Graph 窗口中已添加 SERCOM1 和 SERCOM5 外设库模块。



Proje Classes Files Res ×	Padis x Start Page x Kit Window x 🖲 main.	c 🗴 Project Graph 😠	
MCC v5.5.1	X 3 8 8 8 8 ↑ ♦ Pughe:	✓ Profiles: Main	✓ Vew: Root ✓
 Libraries Harmony System <i>Q</i>	NVMCTRL EVSYS Peripheral Library MEMORY Sys	CMSIS Pack	p)
Device Resour Content Mana V Libraries V & Harmony	SERCOM1 Peripheral Library I2C SPI UART	RCOMS eral Library IZC SPI UART	
samd21_usart_basic Navigator × 🖬			

图 5-9. Project Graph 窗口中添加的 SERCOM1 与 SERCOM5

6. 从 Plugins (插件)下拉列表中,选择 Pin Configuration (引脚配置),然后单击 Pin Settings (引 脚设置) (请参见图 5-12)。

图 5-10. 选择插件

Proje Classes Files Res x 🖬] Packs x Start Page x Kit Window x 🕙 main.c x Project Graph x	
MCC v5.5.1	🚽 🔀 🖩 🖷 🖬 🕈 💠 Plugns: 🚬 🗸 Profiles: Main 🗸 Vew: Root	×
Project Ge_ L _ @	Pin Configuration	
 Libraries 	NVMCTRL ECOok Configuration Device Family Pack (DEP)	
 Harmony 	Peripheral Ubrary Peripheral Configurator	
 System 	MEMORY	
🕞 🗢 System	System	
	SERCOM1 SERCOMS	
Durdes Bassing Content Mana	Peripheral Ubrary Peripheral Ubrary	
Vibraia	SPI SPI	
Libraries	UART	
- Containing	UNIT	
camd21 usart basic Navinator x		
and the second se		

7. 从 Order (顺序) 下拉列表中选择 Ports (端口) 以根据应用程序编译配置,如下所示。



图 5-11. 引脚设置

MCC v5.5.1	Order: Ports	~	Table View Easy	Vew							
Project Ge_ L _ @	Pin Pins Ports		Custom Name	Function		Mode	Direction	Latch	Pullup	Pul Down	Drive Strengt
Harmony	1	PAOD	-	Available	4	Digital	High Impedance 😔	Low			NORMAL V
Sustem	2	PA01		Available	~	Digital	High Impedance v	Low			NORMAL Y
(a) a Suntem	3	PA02		Available	4	Digital	High Impedance 👳	Line			NORMAL V
a alera	4	PA03		Available	4	Digital	High Impedance ~	Lave			NORMAL V
	9	PA04		Available		Digital	High Impedance v	Los			NORMAL -
	10	PAOS		Available	~	Digital	High Impedance v	Line			NORMAL -
	11	PA06		Available	4	Digital	High Impedance 😔	Low			NORMAL V
	12	PA07		Available	.4	Digital	High Impedance v	1.000			NORMAL V
Nevice Resour V& Content Mana	13	PAGE		Available	~	Digital	High Impedance 🗸	Lów			NORMAL -
Libraries	14	PA09		Available	Y	Digital	High Impedance 🗸	Low			NORMAL -
 A Harmony 	15	PAto		Available	4	Digital	High Impedance v	Line			NORMAL V
	16	PAIL		Available	4	Digital	High Impedance 🗸	Low			NORMAL V
	21	PA12		Available	¥	Digital	High Impedance v	Line			NORMAL V
	22	PA13		Available	4	Digital	High Impedance 👳	Law			NORMAL V
	23	PA14		Available	4	Digital	High Impedance 🗸	Lave			NORMAL -
	24	PA15		Available		Digital	High Impedance 🗸	Low			NORMAL Y
	25	PA 16		SERCOM1_PADO	~	Digital	High Impedance	in/a			NORMAL ~
	26	PA17		SERCOM1_PAD1	4	Digital	High Impedance	n/a			NORMAL V
	27	PAIS		SERCOM1_PAD2	×	Digital	High Impedance -	nia :			NORMAL V
	28	PA19		SERCOM1_PAD3	¥	Digital	High Impedance	mla			NORMAL -
md21_usart_basic Navigator x	29	PA20		Available	Y	Digital	High Impedance 🗸	Low			NORMAL -
G SECON 1 Bast abati and 1	30	PA21		Available	4	Diatal	High Impedance v	Low			NORMAL Y

8. 将以下引脚 PA16、PA17、PA18、PA19、PA22 和 PB22 分别配置为 SERCOM1_PAD0、 SERCOM1_PAD1、SERCOM1_PAD2、SERCOM1_PAD3、SERCOM5_PAD0 和 SERCOM5_PAD2。

图 5-12. 引脚配置

rder: Ports	~	Table View 🗹 Eas	y View						
Pin Number	Pin ID	Custom Name	Function	Mode	Direction	Latch	Pull Up	Pull Down	Drive Strengt
24	PA15		Available	v Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
25	PA16		SERCOM1_PAD0	~ Digita	High Impedance 😔	n/a			NORMAL
26	PA17		SERCOM1_PAD1	 Digital 	High Impedance 🥪	n/a			NORMAL
27	PA18		SERCOM1_PAD2	~ Digita	High Impedance 😔	n/a			NORMAL
28	PA19		SERCOM1_PAD3	~ Digita	High Impedance 🦂	n/a			NORMAL
29	PA20		Available	~ Digita	High Impedance V	Low			NORMAL
30	PA21		Available	~ Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
31	PA22		SERCOM5_PAD0	 Digital 	High Impedance 🗸	n/a			NORMAL
32	PA23		Available	 Digital 	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
33	PA24		Available	· Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
34	PA25		Available	- Digital	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
39	PA27		Available	- Digita	High Impedance v	Low			NORMAL
41	PA28		Available	- Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
45	PA30		Available	v Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
46	PA31		Available	· Digital	High Impedance ~	Low			NORMAL
47	P802		Available	~ Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
48	P803		Available	 Digital 	High Impedance 🗸	Lów			NORMAL
7	P808		Available	~ Digita	High Impedance v	Low			NORMAL
8	P809		Available	~ Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
19	PB10		Available	- Digita	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
20	P811		Available	v Dota	High Impedance 🗸	Low			NORMAL
37	P822		SERCOM5_PAD2	V Digita	High Impedance -	n/a			NORMAL
38	P823		Available	V Digita	High Impedance V	Low			NORMAL
5	GNDANA			Digta	High Impedance	Low		m	NORMAL



9. 在 Project Graph 窗口左侧导航栏中,选择 SERCOM5 Peripheral Library (SERCOM5 外设库), 在右侧 Configuration Options (配置选项)属性页面中,进行如下配置以将数据按照 9600 的波特 率打印在串行控制台上。

图 5-13. 更改 SERCOM5 中的 PAD 和波特率

Kit Window 🗴 Start Page 🗴 🐏 main.c 🗴 Project Graph 🗴 🛛 🔳 💌 🖸	Configuration Options ×
St Window x Start Page x Main x Project Graph x View Root x X 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Configuration Options ×
NVMCTRL EVSYS Device Family Pack (DFP) Peripheral Library CMSIS Pack Sercom1 Sercom5 Peripheral Library I2C SPI SPI UART UART	Select SERCOM Operation Mode USART with internal Clock Operating Mode Non-blocking mode Receive Enable Transmit Enable Frame Format USART frame Baud Rate in Hz 9,600 Parity Mode One Stop Bit Start-of-Frame Detection Enable Receive Pinout SERCOM PAD[2] is used for data reception Transmit Pinout PAD[0] = TxD; PAD[1] = XOX Enable Run in Standby

10. 选择 **SERCOM1 Peripheral Library**(SERCOM1 外设库),然后在右侧 **Configuration Options** 属 性页面中,进行如下配置以将数据按照 9600 的波特率打印在串行控制台上。

Kit Window x Start Page x 🐏 main.c x Project Graph x	Configuration Options ×
Rt Window Start Page Manac Perget Graph Control Contro	Configuration Options × SERCOM1 Select SERCOM Operation Mode USART with internal Godk v Operating Mode Non-blocking mode v Receive Enable V Frame Format USART fame Baud Rate in Hz 9.4600 (2) Parity Mode No Parity v Character Size 8 Bits v Start-of-Frame Detection Enable V Receive Pinout SERCOM PAD[1] is used for data reception v Transmit Pinout PAD[0] = Tx0; PAD[1] = XOX Enable Run in Standby

图 5-14. 更改 SERCOM1 中的 PAD 和波特率

11. 配置完外设后,单击 Project Resources 下的 Generate(生成)(如下图所示)。



图 5-15. 生成代码



注: SERCOM5 连接到 EDBG USART 线, SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包将通过该线路与 PC 终端应用程序通信。

12. 将生成 main.c 文件,随即可实现应用程序的逻辑。

5.2.1.1. 应用程序逻辑

要开发和运行该应用程序,请按照以下步骤操作:

1. 打开位于源文件文件夹中的项目的 main.c 文件。在 main()函数外添加以下代码:

```
#define RX BUFFER SIZE 1
volatile bool SERCOM_1_readStatus = false;
volatile bool SERCOM_1_writeStatus = false;
volatile bool SERCOM 5 readStatus = false;
volatile bool SERCOM 5 writeStatus = false;
void SERCOM 1 WriteCallback(uintptr t context)
{
    SERCOM 1 writeStatus = true;
}
void SERCOM 1 ReadCallback(uintptr t context)
{
    SERCOM 1 readStatus = true;
}
void SERCOM 5 WriteCallback(uintptr t context)
{
    SERCOM 5 writeStatus = true;
}
void SERCOM 5 ReadCallback(uintptr t context)
{
    SERCOM 5 readStatus = true;
}
```

 在下面的代码示例中,声明了读取回调和写入回调。这些函数设置指向从器件函数的指针,当给定 USART 的写入或读取事件发生时将调用该函数。这些回调描述了写入或读取事件完成时所要调用函数 的指针。通过将该指针设置为 NULL,可将其禁止。



```
57
     #define RX_BUFFER_SIZE 1
58
     volatile bool SERCOM_1_readStatus = false;
59
     volatile bool SERCOM_1_writeStatus = false;
60
61
62
     volatile bool SERCOM_5_readStatus = false;
     volatile bool SERCOM_5_writeStatus = false;
63
64
65
     void SERCOM_1_WriteCallback(uintptr_t context)
66
   E (
          SERCOM_1_writeStatus = true;
67
   L,
68
69
70
     void SERCOM 1 ReadCallback(uintptr t context)
71
   Ģ (
72
         SERCOM_1_readStatus = true;
   L,
73
74
75
     void SERCOM 5 WriteCallback(uintptr t context)
76
   E (
77
          SERCOM_5_writeStatus = true;
   L,
78
79
80
     void SERCOM 5 ReadCallback(uintptr t context)
81 🖃 {
82
          SERCOM_5_readStatus = true;
83
    L
      1
```

- 3. 在图 5-17 中, SYS_Initialize (NULL) 初始化各模块,如端口、时钟、SERCOM USART、嵌套向量中断控制器(Nested Vector Interrupt Controller, NVIC)和非易失性存储器控制器(Non-Volatile Memory Controller, NVMCTRL)。此外,还声明了用于读写操作的回调寄存器函数。
- 4. 在 main()函数内添加以下代码:

```
/* 初始化所有模块 */
   SYS_Initialize ( NULL );
   // 扩展 SERCOM 读写回调
   SERCOM1_USART_ReadCallbackRegister(SERCOM_1_ReadCallback, 0);
   SERCOM1_USART_WriteCallbackRegister(SERCOM_1_WriteCallback, 0);
   // EDBG SERCOM读写回调
   SERCOM5_USART_ReadCallbackRegister(SERCOM_5_ReadCallback, 0);
   SERCOM5_USART_WriteCallbackRegister(SERCOM_5_WriteCallback, 0);
   uint8 t rxBuffer;
```



图 5-17. 模块初始化

87	- (
88		/* Initialize all modules */
89		SYS Initialize (NULL);
90	2	
91		// Extension SERCOM Read and Write Callback
92		SERCOM1_USART_ReadCallbackRegister(SERCOM_1_ReadCallback, 0);
93		SERCOM1_USART_WriteCallbackRegister(SERCOM_1_WriteCallback, 0)
94		
95	I . E	// EDBG SERCOM Read and Write Callback
96		SERCOM5 USART ReadCallbackRegister(SERCOM 5 ReadCallback, 0);
97		SERCOMS USART WriteCallbackRegister(SERCOM 5 WriteCallback, 0)
98		
		nime@ = suDuffax.

5. 通过 SERCOM1 (用于扩展)和 SERCOM5 (用于 EDBG)的读请求启动实现。

```
// 扩展的读请求
    SERCOM1_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
```

// EDBG 的读请求 SERCOM5_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);

图 5-18. 读请求

101	// Read request for Extension
102	<pre>SERCOM1_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);</pre>
103	
104	// Read request for EDBG
105	<pre>SERCOM5_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);</pre>

6. 在图 5-19 中,如果扩展已准备好读取(Rx)数据(即 SERCOM_1_readStatus == true),则将接收数据发送到 EDBG。以及,如果扩展已准备好写入(Tx)数据(即 SERCOM_1_writeStatus == true),则 EDBG 将启动读取(Rx)请求。类似地,如果 EDBG 已准备好读取(Rx)或已准备好写入(Tx),则反之亦然。将以下代码添加到 while 循环内:

```
if(SERCOM_1_readStatus == true)
        {
            SERCOM 1 readStatus = false;
            //发送从 EDBG 接收的字节
            SERCOM5 USART Write(&rxBuffer, RX BUFFER SIZE);
if (SERCOM 5 writeStatus == true)
        {
            SERCOM 5 writeStatus = false;
            SERCOM1 USART Read(&rxBuffer, RX BUFFER SIZE);
        1
if(SERCOM 5 readStatus == true)
        {
           SERCOM 5 readStatus = false;
            //发送从扩展接收的字节
           SERCOM1_USART_Write(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
        }
if (SERCOM 1 writeStatus == true)
        {
           SERCOM 1 writeStatus = false;
```



SERCOM5_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);

```
图 5-19. 实现基本配置
```

}



图 5-20. 主器件端





图 5-21. 从器件端



5.2.2. SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包

两个 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包通过 EXT1 连接器的 SERCOM USART 线(TxD 和 RxD)互连, 并通过 EDBG 端口连接到 PC 终端。下图给出了框图。

注:单击此处下载此应用程序配置的源代码。此外,也可在 GitHub 的 reference_apps 资源库中获取该代码。



图 5-22. 框图——SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包

要使用 MCC 添加和配置 MPLAB Harmony 组件,请按照以下步骤操作:



- 1. 要创建项目,请参见创建项目。
- 2. 在 MCC 窗口中, 单击 Project Graph。
- 3. 在 **Device Resources**下,单击并展开选项列表 *Harmony > Peripherals > USART*(Harmony > 外设 > USART)。

图 5-23. 器件资源



- 4. 单击 USARTO 和 USART1。
- 5. 可观察到 Project Graph 窗口中已添加 USART0 和 USART1 外设库模块。

图 5-24. 添加 USARTO 和 USART1 模块

Proje Classes Files Rev * 🖾	Pacie a StatiFage a Kittilinden a Emain.c a ProjectGraph a		Configuration Options +	
MCC v5.5.1	🗙 🗔 🕮 🐑 📾 🛊 🗢 Plagne: 🗤 Photos: Main. 🗸	view Rost 🥪		
Project Gt- I 9				
Loares Hamota	Device Family Pack (DFP) System CMSES Pack			
 Packs 	UPC			
• Peripharah	NEMORY 22			
• BC				
• USAD				
Device Resour CE Content Mana.	Perphasi Linay Perphasi			
* Librariet	SPI			
 B Harmony 	UART Q			

6. 从 Plugins 下拉列表中,选择 Pin Configuration,然后单击 Pin Settings(请参见图 5-26)。



图 5-25. 选择插件

Kit Window 🗴 Start Page 🗴 🐏 main.c 🗴	Project Graph x		
X 🗔 🖩 🖲 🖷 🖿 🛉 🕹 Plugne:	Clock Configuration MPU Configuration DMA Configuration SPAC Configuration SPECIFIC Configuration Peripheral Library NEMORY	n v	View: Root ~
USARTO Peripheral Library SPI UART	USART1 Penpheral Library SPI UART		

 从 Order 下拉列表中选择 Ports。根据下面所示的应用程序编译配置。 将以下引脚 PA21、PB0、PB1、PB4 分别配置为 USART1_RXD1、USART0_RXD0、USART0_TXD0、 USART1_TXD1。

图 5-26. 引脚配置

Order:	Ports	Table Vew		-	NV.	_								
Pin	Pin 10	Custon Name	Function	Direction	Letch	Open Drain	PIO Intern	pt	Pull Up	Pull Down	Gitch/Debo	unce	Drive	1
13	PAL		Avasable v	n.	71/8-	U	Usabeo		L	- U	LISADIED	~	LOW	
24	PA18		Available ~	In	n/a		Disabled	4			Disabled	~	Low	
23	PA19		Available v	In	/1/8		Disabled	~			Disabled	v	Low	1
22	PA20		Available ~	In	n/a		Disabled	¥			Disabled	~	Low	
32	PA21		USART1_RXD1 ~	n/a	n/a		Disabled	¥			Disabled	v	Low	
37	PA22		Available ~	In	n/a.		Disabled	~			Disabled	~	Low	
46	PA23		Available ~	In	n/a		Disabled	~			Disabled	~	Low	
56	PA24		Available ~	In	n/a -		Disabled	~			Disabled	~	Low	
59	PA25		Available ~	In	n/a -		Disabled	~			Disabled	~	Low	
62	PA26		Available ~	In	n/a		Disabled	~			Disabled	~	Low	
70	PA27		Available v	In	n/a		Disabled	~			Disabled	×	Low	1
112	PA28		Available v	In	rt/a		Disabled	~			Disabled	v	Low	
129	PA29		Available v	In	ri/a		Disabled	~			Disabled	~	Low	
116	PA30		Available v	In	n/a		Disabled	~			Disabled	~	Low	
118	PA31		Available v	In	n/a		Disabled	~			Disabled	v	Low	
21	P00		USARTO_RODO ~	rt/0	rt/#		Disabled	~			Disabled	¥	Low	
20	P81		USARTO_THD0 ~	n/a	ri/a		Disabled	~			Disabled	~	Low	
26	P82		Available v	In	rt/#		Disabled	~			Disabled	¥.	Low	
31	P83		Available v	In	nja		Disabled	~			Disabled	~	Low	
105	P84		USART1_TID1 V	n/w	rt/#		Disabled	~			Disabled	~	Low	
109	P85		Available v	In	n/a		Disabled	×			Disabled	~	Low	
79	PB6		Available ~	In	rt/a		Deabled	4			Disabled	v	Low	

8. 在 Project Graph 窗口左侧导航栏中,选择 USARTO Peripheral Library (USARTO 外设库),在右 侧 Configuration Options 属性页面中,进行如下配置以将数据按照 9600 的波特率打印在串行控制 台上。



图 5-27. 更改 USARTO 的波特率

X C B E B Pugne: Vent Main Vent Root V	= •	
Device Family Pack (DFP) System CMSIS Pack EFC Peripheral Library MEMORY USART0 Peripheral Library SPI UART UART	USART0 - Mode - Operating Mode - Select Clock Source - Source Clock Frequency - Baud Rate - OverSampling - Data - Parity - Stop	USART V Non-blocking mode V MCK V 150,000,000 0 9,600 0 18 Trees V 8 BIT V NO V 18TT V

9. 选择 USART1 Peripheral Library (USART1 外设库),然后在右侧 Configuration Options 属性页 面中,进行如下配置以将数据按照 9600 的波特率打印在串行控制台上。

图 5-28. 更改 USART1 的波特率

Windowski Profiles: Mari Wexc Root Image: Constraint of the second of the	Kit Window * Start Page * 🐏 main.c	# Project Graph #			Configuration Options ×		
Device Family Pack (DFP) System CMSIS Pack EFC Peripheral Library USART0 USART1 Peripheral Library SPI USART0 USART1 Peripheral Library SPI UART SPI UART UART	🗙 🗔 📖 🐑 📖 📰 💠 🕸 Plugne:	v Profiles: Main	v Vev:	Root 🗸	∃ €		
	USARTO Peripheral Library SPI UART	Profiles: Man Profiles: Man System CMSIS Pack EFC Peripheral Library NEMORY USART1 Peripheral Library SPI UART	Vers	Root	Configuration Options x USART1 Mode Operating Mode Select Clock Source Source Clock Frequency Baud Rate OverSampling Data Parity Stop	USART ~ Non-bloding mode ~ MCK ~ 150.000.000 9,600 8 88T ~ NO ~ 1 88T ~ NO ~	2

10. 配置完外设后,单击 Project Resources 下的 Generate(生成)(如下图所示)。



图 5-29. 生成代码

lat yen heripate Source Refector Production (2011 - 2011	Jenna goog Joop Mangan Reb Serva goog Joop Mangan Reb	🔒 • 🛒 • 🍮 💿 🧰 Poord	How do D	Q. search (Car	-0
Projects Classes Files Resource Hana	gement [HCC] + . Pada + DartPage + Rt.Window + @	main.e a Prepart Graph a			
Project Gases Files Remente Hans MCC v35.1 Import Import Project Resources Generate Import * Ubrailet * Humany Ficls * Project Resources EC USAR • Ubrailet * Ubrailet * • Device Resources • • • Ebrailet * • • Device Resources • • • Ebrailet * •	Parlie S Bet Reg & Statistice + (Factor Device Family Pack (DFP) Boot Device Family Pack (DFP) BCC Perghane Usiney MEMORY BU Berght	Adrito USARTI Adrito USARTI I MARY USARTI I MARY	Man	And	

注: USART1 连接到 EDBG USART 线, SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包将通过该线路与 PC 终端 应用程序通信。

11. 将生成 main.c 文件,随即可实现应用程序的逻辑。

5.2.2.1. 应用程序逻辑

要开发和运行该应用程序,请按照以下步骤操作:

1. 打开位于源文件文件夹中的项目的 main.c 文件。在 main()函数外添加以下代码:

```
#define RX BUFFER SIZE 1
bool USART1_writeStatus = false;
bool USART1_readStatus = false;
bool USART0_writeStatus = false;
bool USART0_readStatus = false;
void USART1_WriteEventHandler ( uintptr_t context )
{
    USART1 writeStatus = true;
}
void USART0_WriteEventHandler ( uintptr_t context )
{
    USARTO writeStatus = true;
}
void USART1_ReadEventHandler (uintptr_t context)
{
    USART1 readStatus = true;
}
void USARTO ReadEventHandler (uintptr t context)
{
    USARTO readStatus = true;
```

2. 在下图中,读写事件处理程序的声明方式与 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包中的回调寄存器相同。



```
57
      #define RX_BUFFER_SIZE 1
      bool USART1_writeStatus = false;
58
      bool USART1_readStatus = false;
59
60
61
     bool USARTO_writeStatus = false;
     bool USARTO readStatus = false;
62
63
64
     void USART1 WriteEventHandler ( uintptr t context )
65 - {
66
          USART1 writeStatus = true;
67
      3
68
69
     void USARTO_WriteEventHandler ( uintptr_t context )
70 - (
71
          USARTO writeStatus = true;
72
      1
73
     void USART1 ReadEventHandler (uintptr t context)
74
75 🖓 (
76
          USART1_readStatus = true;
77
      3
78
79
     void USARTO ReadEventHandler (uintptr t context)
80 🗐 (
81
          USARTO readStatus = true;
82
```

3. 在 main()函数内添加以下代码:

```
/*初始化所有模块*/
SYS_Initialize ( NULL );
// EDBG SERCOM读写回调
USART1_WriteCallbackRegister(USART1_WriteEventHandler, (uintptr_t)NULL);
USART1_ReadCallbackRegister(USART1_ReadEventHandler, (uintptr_t)NULL);
// 扩展 SERCOM读写回调
USART0_WriteCallbackRegister(USART0_WriteEventHandler, (uintptr_t)NULL);
USART0_ReadCallbackRegister(USART0_ReadEventHandler, (uintptr_t)NULL);
uint8 t rxBuffer;
```

4. 在下面的代码示例中,SYS_Initialize (NULL)初始化时钟、嵌套向量中断控制器(NVIC)、嵌入 式闪存控制器(Embedded Flash Controller, EFC)、并行输入/输出控制器(Parallel In/Out Controller, PIO)和 USART 等模块。此外,还声明了用于读写操作的回调寄存器函数。



图 5-31. 模块初始化

5	/* Initialize all modules */
6	SYS_Initialize (NULL);
7	11 TERO PERCON Band and Mater Calibrate
0	// EDBG SERCON Read and write Caliback
3	USARII_WIItecalibackkegister(USARII_WIIteEventhandler, (uintptr_t)NoLL)
0	HEADTI DeadCallbackDegister (HEADT) DeadFrantWandler (winter +1 WHTI).
0	USART1_ReadCallbackRegister(USART1_ReadEventHandler, (uintptr_t)NULL);
0 1 2	USART1_ReadCallbackRegister(USART1_ReadEventHandler, (uintptr_t)NULL); // Extension SERCOM Read and Write Callback
0 1 2 3	USART1_ReadCallbackRegister(USART1_ReadEventHandler, (uintptr_t)NULL); // Extension SERCOM Read and Write Callback USART0 WriteCallbackRegister(USART0 WriteEventHandler, (uintptr t)NULL)

- 5. 在模块初始化后添加如下代码:
 - // EDBG 的读请求
 USART1_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
 - // 扩展的读请求 USART0_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
- 6. 通过 USART0(用于扩展)和 USART1(用于 EDBG)的读请求启动实现。

图 5-32. 读请求

97	
98	// Read request for EDBG
99	USART1_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
100	
101	<pre>// Read request for Extension</pre>
102	USARTO_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);

7. 将以下代码添加到 while 循环内:

```
if(USART0 readStatus == true)
        {
            USART0_readStatus = false;
            //发送从 EDBG 接收的字节
            USART1_Write(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
        }
        if(USART1 writeStatus == true)
        {
            USART1_writeStatus = false;
USART0_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
        }
        if(USART1 readStatus == true)
        {
            USART1 readStatus = false;
            //发送从扩展接收的字节
            USARTO_Write(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
        if(USART0_writeStatus == true)
        {
            USART0_writeStatus = false;
            USART1 Read(&rxBuffer, RX BUFFER SIZE);
        }
```

8. 在下图中,如果扩展已准备好读取(Rx)数据(即USART0_readStatus == true),则会将接收 到的数据发送到 EDBG;如果扩展已准备好写入(Tx)数据(即USART1_writeStatus ==



true),则 EDBG 将启动读取(Rx)请求。类似地,如果 EDBG 已准备好读取(Rx)或已准备好写入(Tx),则反之亦然。

图 5-33. 基本配置的实现



图 5-34. 主器件端





图 5-35. 从器件端

M	COM	25 - Tera	Term VT						_	×
<u>F</u> ile	<u>E</u> dit	<u>S</u> etup	Control	Window	<u>H</u> elp					
Tra	nsmit	ter da	ata							^
										~

5.3. 小数波特率配置

除了两个 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包与两个 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包之间的波特率 配置外,本节的其余部分与基本配置类似。

PC 终端与开发板(SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包或 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包)之间的 通信波特率为算术波特率。相比之下,两个开发板(SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包或 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包)之间的通信为小数波特率。

5.3.1. SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包

两个 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包通过 SERCOM USART 线(TxD 和 RxD)相互连接,并通过 EDBG 端口连接到 PC 终端。

注:单击此处下载此应用程序配置的源代码。此外,也可在 GitHub 的 reference_apps 资源库中获取该代码。



图 5-36. 框图(SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包)



必须使用小数波特率公式来计算波特率值:

fbaud = fref /S(BAUD+(FP/8))

其中,

 fbaud——小数波特率频率

 fref——SERCOM 通用时钟频率

 S——每位采样数

 BAUD——波特率值

 FP——波特率值的小数部分

根据小数波特率公式,

```
BAUD + FP/8 = fref / (fbaud x S)
= 8000000 / (11000 x 16)
= 45.454
```

这里的整数部分对应于 BAUD 值,小数部分对应于小数部分。

BAUD = 45,

FP/8 = .454

FP = 3.6,即 3

5.3.1.1. 应用程序逻辑

本节仅说明小数波特率部分,其余内容将在基本配置一节中介绍。应用程序中使用 11000 bps 的小数波特率。宏 FRAC_BAUD_RATE 包含小数波特率值。遵循 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包基本配置的步骤。

1. 要使用 MCC 添加和配置 MPLAB Harmony 组件,请参见 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包。



2. 添加以下宏:

#define RX_BUFFER_SIZE 1
#define FRAC_BAUD_RATE 11000
#define USART_SAMPLE_NUM 16

图 5-37. 定义小数波特率的宏

52 #define RX_BUFFER_SIZE 1
53 #define FRAC_BAUD_RATE 11000
54 #define USART_SAMPLE_NUM 16

3. 添加以下变量:

uint16_t baud; uint8_t fp;

- 4. 添加事件处理程序,请参见应用程序逻辑一节的中步骤1。
- 5. 在 main()函数外添加以下代码:

```
// 计算小数波特率值的函数
void calculate fractional baud value(const uint32 t baudrate, const uint32 t
peripheral_clock, uint8_t sample_num)
    uint32 t mul ratio;
    mul ratio = (uint64 t) ((uint64 t)peripheral clock * (uint64 t)1000) / (uint64 t)
(baudrate * sample num);
    baud = mul_ratio / 1000;
    fp = ((mul_ratio - (baud * 1000)) * 8) / 1000;
}
// 使用小数波特率设置初始化 USART
void ext usart init(void)
{
    calculate_fractional_baud_value(FRAC_BAUD_RATE, SERCOM1_USART_FrequencyGet(),
USART SAMPLE NUM);
    SERCOM1 USART Disable();
    SERCOM1 REGS->USART_INT.SERCOM_CTRLA |= SERCOM_USART_INT_CTRLA_SAMPR(1UL);
SERCOM1_REGS->USART_INT.SERCOM_BAUD = SERCOM_USART_INT_BAUD_FRAC_BAUD(baud) |
SERCOM_USART_INT_BAUD_FRAC_FP(fp);
    SERCOM1 USART Enable();
}
```

6. 在以下代码示例中,使用 calculate_fractional_baud_value()函数计算小数波特率的值。在 ext_usart_init()函数中,SERCOM1可被禁止和使能,还可设置 CTRLA 和 BAUD 寄存器。使用 calculate_fractional_baud_value()函数计算小数波特率的值。在 ext_usart_init()函数 中,SERCOM1可被禁止和使能,还可设置 CTRLA 和 BAUD 寄存器。



图 5-38. 小数波特率配置的实现

6.2	_	110.1	a complete fractional band value(comproving 21 - bandware comproving 22 - maxim	inners alook user? - sample numi
24	-	101	d calculate Fractional baud value (const dintising baudrate, const dintising perip	herai_clock, dinco_c sample_num;
93	면	. 5		
94			uint32_t mul_ratio:	2 12 -0 12 12
95			<pre>mul_ratio = (uint64_t) ((uint64_t)peripheral_clock*(uint64_t)1000)/(uint64_t))</pre>	baudrate*sample_num);
96			baud = mul ratio/1000;	
97			fp = ((mul ratio - (baud*1000))*8)/1000;	
98	14	3		
99	_			
100		201	d ext usart init(void)	
101	FI	1		
102	Т		esteniate fractional hand value (CDAC DATE STROAM) HEADT Example of at ()	CADT CANDLE MINA
102			calculate ifactional baug value(frac baub wate, second usaki frequencyoes(), o	SART SARFLE NORT
103				
104			SERCOMI_USART_Disable();	
105			SERCOM1_REGS->USART_INT.SERCOM_CTRLA (= SERCOM_USART_INT_CTRLA_SAMPR(1UL) ;	
106			SERCOM1_REGS->USART_INT.SERCOM_BAUD = SERCOM_USART_INT_BAUD_FRAC_BAUD(baud)	SERCOM_USART_INT_BAUD_FRAC_FP(fp);
107				
108			SERCOM1 USART Enable();	
109	L	>		
110	_			
111		int	main (void)	
112	FI	1		
112	T		/* Inizialize all modules #/	
			P ALALALET MA MUMAND 7	
114			SIS_INITIALIZE (MORT);	
115	+	-		
116			ext_usart_init();	
117				

7. 按照应用程序逻辑部分的步骤 4 所示添加其余代码。

图 5-39. 主器件端

🔟 COM16 - Tera Term VT	_	×
File Edit Setup Control Window Help		
Fractional Baud received		^

图 5-40. 从器件端





AN5807 应用演示

5.3.2. SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包

本节仅说明小数波特率部分,其余内容与基本配置一节相同。应用程序中使用 11000 bps 的小数波特率。 宏 FRAC_BAUD_RATE 包含小数波特率值。遵循 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包基本配置的步骤。下 图给出了框图。

注:单击此处下载此应用程序配置的源代码。此外,也可在 GitHub 的 reference_apps 资源库中获取该代码。

图 5-41. 框图 (SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包)



5.3.2.1. 应用程序逻辑

1. 要使用 MCC 添加和配置 MPLAB Harmony 组件,请参见 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包。

2. 添加以下宏:

```
#define RX_BUFFER_SIZE 1
#define FRAC_BAUD_RATE 11000
#define USART_SAMPLE_NUM 16
```

图 5-42. 定义小数波特率的宏



3. 添加以下变量:

uint16_t cd; uint8_t fp;

4. 添加事件处理程序,请参见应用程序逻辑中的步骤1。



AN5807 应用演示

5. 在 main()函数外添加以下代码:

```
void calculate_fractional_baud_value(const uint32_t baudrate, const uint32_t
peripheral_clock,uint8_t sample_num)
{
    uint32_t mul_ratio;
    mul_ratio = (uint64_t)((uint64_t)peripheral_clock*(uint64_t)1000)/(uint64_t)
(baudrate*sample_num);
    cd = mul_ratio/1000;
    fp = ((mul_ratio - (cd*1000))*8)/1000;
}
void ext_usart_init(void)
{
    calculate_fractional_baud_value(FRAC_BAUD_RATE,USART0_FrequencyGet(),USART_SAMPLE_NUM);
    USART0_REGS->US_CR = (US_CR_USART_RXDIS_Msk & US_CR_USART_TXDIS_Msk);
    USART0_REGS->US_BRGR = US_BRGR_CD(cd) | US_BRGR_CD(fp);
    USART0_REGS->US_CR = (US_CR_USART_TXEN_Msk | US_CR_USART_RXEN_Msk);
}
```

6. 在以下代码示例中,使用 calculate_fractional_baud_value()函数计算小数波特率的值。为 实现小数波特率配置,寄存器(US_CR和US_BRGR)操作在 ext usart init()函数中完成。

图 5-43. 小数波特率配置的实现



7. 添加其余代码,请参见应用程序逻辑中的步骤4。



图 5-44. 主器件端

VT	COM1	16 - Tera	Term VT						_	\times
File	Edit	Setup	Control	Window	Help					
Frac	tion	al Bau	d rece	ived	- itip					^
										_

图 5-45. 从器件端



5.4. 硬件握手配置

USART 具有带外硬件握手流控制机制,通过将 RTS 和 CTS 线与远程设备连接可实现这种机制。这种方法 可确保在设备之间可靠地发送和接收数据。它通常涉及使用 RTS(请求发送)和 CTS(允许发送)等附加 控制线来管理数据流。当一个设备准备好发送数据时,它会将 RTS 线置为有效,而接收设备在准备好接收 数据时,会通过将 CTS 线置为有效做出响应。

5.4.1. SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包

两个 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包通过 SERCOM USART 线(TxD、RxD、RTS 和 CTS)相互连接,并通过 EDBG 端口连接到 PC 终端。

注:单击此处下载此应用程序配置的源代码。此外,也可在 GitHub 的 reference_apps 资源库中获取该代码。



图 5-46. 框图 (SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包)



在此应用程序中,仅使用扩展 SERCOM1。在此演示中,定义的数据 0xAA 将由两个 SAM D21 Curiosity Nano 板通过握手协议发送。

本节与基本配置类似,但需要额外配置硬件流控制信号线并在代码执行中进行一些修改。本节仅讨论这些更改。

用户需要遵循 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包基本配置的以下步骤。

- 1. 要使用 MCC 添加和配置 MPLAB Harmony 组件,请参见 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包。
- 2. 单击并展开 SERCOM1, 然后配置 SERCOM1 外设库块, 如下所示:

图 5-47. SERCOM1 配置



3. 按如下所述配置引脚:

图 5-48. 引脚配置

Pin Number	Pin ID	Custom Name	Function	Mode	Direction	Latch	Pull Up	Pull Down	Drive Strength
27	PA18		SERCOM1_PAD2 V	Digital	High Impedance 🗸	n/a			NORMAL V
28	PA19		SERCOM1_PAD3 ~	Digital	High Impedance 🗸	n/a			NORMAL V



4. 在 MCC 的 **Configuration Options** 中,单击并展开 **System**(系统),然后选择 **Enable SysTick**(使能 SysTick)。

图 5-49. 使能 Systick 定时器

Configuration Options ×	
⊡-System	
Device & Project Configuration	
E-Cortex-M0+ Configuration	
⊡-SysTick	
🗄 Enable SysTick 🕑	
⊕-Ports	
⊕-Clock	
•VDD Brown-Out Detector (BOD33) Configuration	
Interrupts (NVIC)	
DMA (DMAC)	
⊕-WDT	
B-PAC	

5. 配置外设后,单击 Project Resources 下的 **Generate**,如 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包一节的步骤 9 所示。

5.4.1.1. 应用程序逻辑

要开发和运行该应用程序,请按照以下步骤操作:

1. 打开位于源文件文件夹中的项目的 main.c 文件。在 main()函数外添加以下代码:

```
#define RX_BUFFER_SIZE 1
#define TX_BUFFER_SIZE 1
uint8_t rxBuffer;
uint8_t txBuffer = 0xAA;
volatile bool readStatus_SERCOM_1 = false;
volatile bool writeStatus_SERCOM_5 = false;
volatile bool writeStatus_SERCOM_5 = false;
void APP_SERCOM_1_WriteCallback(uintptr_t context)
{
    SERCOM1_USART_Write(&txBuffer, TX_BUFFER_SIZE);
}
void APP_SERCOM_1_ReadCallback(uintptr_t context)
{
    readStatus_SERCOM_1 = true;
}
```

2. 下图中声明了读取回调和写入回调。这些函数设置指向从器件函数的指针,当给定 USART 的写入或读 取事件发生时将调用该函数。读取完成后将调用写入回调,该回调中的写函数会将数据写入控制台。这 些回调描述了写入或读取事件完成时所要调用函数的指针。通过将该指针设置为 NULL,可将其禁止。



图 5-50. 事件处理程序

```
#define RX BUFFER SIZE 1
52
53
    #define TX BUFFER SIZE 1
54 - // ************************
                       55
56
    // Section: Main Entry Point
   57
   58
59
60
   uint8 t rxBuffer;
   uint8_t txBuffer = 0xAA;
61
62
63
   volatile bool readStatus SERCOM 1= false;
   volatile bool writeStatus SERCOM 1 = false;
64
65
66
   volatile bool readStatus_SERCOM_5 = false;
67
   volatile bool writeStatus SERCOM 5 = false;
68
69
    void APP_SERCOM_1_WriteCallback(uintptr_t context)
  E (
70
      SERCOM1_USART_Write(&txBuffer, TX_BUFFER_SIZE);
71
72
73
74
   void APP SERCOM 1 ReadCallback (uintptr t context)
75 🖵 (
      readStatus_SERCOM_1 = true;
76
77
```

3. 在 main()函数内添加以下代码:

SYSTICK_TimerStart();

// 扩展 SERCOM 读写回调
SERCOM1_USART_WriteCallbackRegister(APP_SERCOM_1_WriteCallback, 0);
SERCOM1_USART_ReadCallbackRegister(APP_SERCOM_1_ReadCallback, 0);

```
// 扩展的读取请求
SERCOM1_USART_Write(&txBuffer, TX_BUFFER_SIZE);
SERCOM1_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
```

4. 在下图中,SYS_Initialize (NULL)初始化各模块,如端口、时钟、SERCOM USART、嵌套向量中断控制器(NVIC)和非易失性存储器控制器(NVMCTRL)。声明了用于读写操作的回调寄存器函数。此外,还实现了SYSTICK定时器和SERCOM1(用于扩展)的读写请求。

图 5-51. 模块初始化

```
79
      int main ( void )
80 🗐 (
81
          /* Initialize all modules */
82
         SYS Initialize ( NULL );
83
         SYSTICK_TimerStart();
84
85
          // Extension SERCOM Read and Write Callback
86
          SERCOM1_USART_WriteCallbackRegister(APP_SERCOM_1_WriteCallback, 0);
          SERCOM1_USART_ReadCallbackRegister(APP_SERCOM_1_ReadCallback, 0);
87
88
89
          // Read request for Extension
90
          SERCOM1 USART Write (&txBuffer, TX BUFFER SIZE);
          SERCOM1_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
91
```



5. 将以下代码添加到 while 循环内:

```
SYSTICK_DelayMs(1U);
if(readStatus_SERCOM_1 == true)
{
readStatus_SERCOM_1 = false;
SERCOM1_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
}
```

6. 在下面的代码示例中,为可视化使用 RTS 和 CTS 线的硬件流控制,在代码中引入了 1 毫秒的延迟。

图 5-52. 硬件握手配置的实现

93	while (true)
94	(
95	SYSTICK DelayMs(1U);
96	
97	if(readStatus_SERCOM_1 == true)
98	
99	<pre>readStatus_SERCOM_1 = false;</pre>
100	<pre>SERCOM1_USART_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);</pre>
101	}
102	
103	SYS_Tasks ();
104	1

图 5-53. SAM D21 Curiosity Nano——硬件握手输出



5.4.2. SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包

两个 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包由 EXT1 连接器通过 SERCOM USART 线(TxD、RxD、RTS 和 CTS)相互连接,并通过 EDBG 端口连接到 PC 终端。

注:单击此处下载此应用程序配置的源代码。此外,也可在 GitHub 的 reference_apps 资源库中获取该代码。



图 5-54. 框图(SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包)



本节仅说明硬件握手部分,其余内容在基本配置一节中介绍。其中,RTS和CTS线是手动控制的,而在SAM D21 中则不是。遵循 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包基本配置的步骤。

- 1. 要使用 MCC 添加和配置 MPLAB Harmony 组件,请参见 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包。
- 2. 在 Pin Configuration 中,为 RTS 和 CTS 配置 PB2 和 PB3 引脚。

图 5-55.	引脚配置
---------	------

Pin Number	Pin ID	Custom Name	Function	Direction	Latch	Open Drain	PIO Interrupt	Pull Up	Pull Down	Glitch/Debounce Filter	Drive
49	PA15		Available v	In	n/a	10	Disabled ~			Disabled ~	Low
45	PA16		Available v	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
25	PA17		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~	0	0	Disabled ~	Low
24	PA18		Available v	In	n/a		Disabled ~			Disabled ~	Low
23	PA19		Available 🗸	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
22	PA20		Available v	In	n/a	0	Disabled ~	0	0	Disabled ~	Low
32	PA21		USART1_RXD1 ~	n/a	n/a	0	Disabled ~	0	0	Disabled ~	Low
37	PA22		Available v	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
46	PA23		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
56	PA24		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
59	PA25		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled v	Low
62	PA26		Available v	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
70	PA27		Available 🗸	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
112	PA28		Available 🗸	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled v	Low
129	PA29		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled V	Low
116	PA30		Available v	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
118	PA31		Available v	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
21	PBO		USARTO_RXD0 ~	n/a	n/a	0	Disabled ~			Disabled v	Low
20	P81		USART0_TXD0 ~	n/a	n/a		Disabled \lor			Disabled v	Low
26	PB2		USART0_CTS0 V	n/a	n/a		Disabled \lor			Disabled v	Low
31	PB3		USART0_RTS0 ~	n/a	n/a	0	Disabled ~			Disabled ~	Low
105	P84		USART1_TXD1 ~	n/a	n/a		Disabled \lor			Disabled \lor	Low
109	PBS		Available 🗸	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled v	Low
79	PB6		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
89	P87		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~			Disabled ~	Low
141	PB8		Available ~	In	n/a		Disabled ~			Disabled v	Low
142	P89		Available ~	In	n/a	0	Disabled ~		0	Disabled ~	Low
	0040					0		0	0	- 11 I	

- 3. 在 MCC 配置选项中,单击并展开 *System > Contex-M7 Configuration > SysTick*(系统 > Contex-M7 配置 > SysTick)。
- 4. 选择 Enable SysTick。



图 5-56. 使能 Systick 定时器



5. 单击 Project Resources 下的 **Generate**,如 SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包一节的步骤 9 所示。

5.4.2.1. 应用程序逻辑

1. 在 main()函数外添加以下宏和变量:

```
#define RX_BUFFER_SIZE 1
#define TX_BUFFER_SIZE 1
volatile bool USART1_writeStatus = false;
volatile bool USART0_writeStatus = false;
volatile bool USART0_readStatus = false;
uint8_t rxBuffer;
uint8_t txBuffer = 0xAA;
```

图 5-57. 添加宏和变量

24		
25	<pre>finclude <stddef.h></stddef.h></pre>	// Defines NULL
26	<pre>#include <stdbool.h></stdbool.h></pre>	// Defines true
27	<pre>#include <stdlib.h></stdlib.h></pre>	// Defines EXIT_FAILURE
28	<pre>_ #include "definitions.h"</pre>	// SYS function prototypes
30	<pre>#define RX_BUFFER_SIZE 1</pre>	
31	<pre>#define TX_BUFFER_SIZE 1</pre>	
32	_ //	
33		* * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
34	//	
35	// Section: Main Entry Point	
30	//	
3.9	volatile bool USAPT1 writeStatu	e = falea:
30	volatile bool USARTI_writeStatus	= false.
40	Volacile bool obacil_leadbacab	- 10100,
41	volatile bool USARTO writeStatu	s = false:
42	volatile bool USABTO readStatus	= false:
43		
44	uint8 t rxBuffer:	
45	uint8 t txBuffer = 0xAA;	
46		



AN5807 应用演示

2. 在 main()函数外添加 RTS_ENABLE 和 RTS_DISABLE 函数以手动控制 RTS 线:

```
void RTS_ENABLE(void)
{
    USART0_REGS->US_CR = US_CR_USART_RTSEN_Msk;
}
void RTS_DISABLE(void)
{
    USART0_REGS->US_CR = US_CR_USART_RTSDIS_Msk;
}
```

图 5-58. 添加 RTS 函数



3. 在 main()函数外添加事件处理程序并使能硬件握手模式:

```
void USART0_WriteEventHandler ( uintptr_t context )
{
    USART0_writeStatus = true;
}
void USART0_ReadEventHandler (uintptr_t context)
{
    RTS_ENABLE();
    USART0_readStatus = true;
}
void ext_usart_init()
{
    USART0_REGS->US_MR |= US_MR_USART_MODE_HW_HANDSHAKING;
}
```

图 5-59. 添加事件处理程序

```
56
57
     void USARTO WriteEventHandler ( uintptr t context )
58 🗗 (
         USARTO writeStatus = true;
59
   L 3
60
61
62
    void USARTO_ReadEventHandler (uintptr_t context)
63 🖵 (
64
         RTS ENABLE();
65
         USARTO_readStatus = true;
   LY
66
67
68
    void ext_usart_init()
69 - (
70
         USARTO_REGS->US_MR |= US_MR_USART_MODE_HW_HANDSHAKING;
   Ly
71
```



AN5807 应用演示

4. 在 main()函数内部调用必要的函数和回调寄存器:

```
SYSTICK_TimerStart();
ext_usart_init();
USART0_WriteCallbackRegister(USART0_WriteEventHandler, (uintptr_t)NULL);
USART0_ReadCallbackRegister(USART0_ReadEventHandler, (uintptr_t)NULL);
RTS_DISABLE();
```

```
USART0_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
```

```
USARTO Write(&txBuffer, TX BUFFER SIZE);
```

图 5-60. 模块初始化

72	
73	int main (void)
74	中 (
75	/* Initialize all modules */
76	SYS_Initialize (NULL);
77	
78	<pre>SYSTICK_TimerStart();</pre>
79	<pre>ext_usart_init();</pre>
80	
81	USARTO_WriteCallbackRegister(USARTO_WriteEventHandler, (uintptr_t)NULL);
82	USART0_ReadCallbackRegister(USART0_ReadEventHandler, (uintptr_t)NULL);
83	
84	RTS_DISABLE();
85	USARTO_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
86	
87	USARTO_Write(&txBuffer, TX_BUFFER_SIZE);

5. 在 main()函数的 while 循环内添加硬件握手配置逻辑:

```
SYSTICK_DelayUs(500U);
if(USART0_writeStatus == true)
{
USART0_writeStatus = false;
//发送从 EDBG 接收的字节
USART0_Write(&txBuffer, TX_BUFFER_SIZE);
}
if(USART0_readStatus == true)
{
USART0_readStatus = false;
//接收 EDBG 发送的字节
RTS_DISABLE();
USART0_Read(&rxBuffer, RX_BUFFER_SIZE);
}
```



图 5-61. 添加应用程序逻辑

87	USARTO_Write(&txBuffer, TX_BUFFER_SIZE);
88	
89	while (true)
90	
91	SYSTICK_DelayUs(500U);
92	if (USARTO_writeStatus == true)
93	(
94	USARTO writeStatus = false;
95	
96	//Transmit received bytes from EDBG
97	USARTO_Write(&txBuffer, TX_BUFFER_SIZE);
98	
99	
100	if (USARTO readStatus == true)
101	-
102	USARTO readStatus = false;
103	
104	//Receive transmitted bytes from EDBG
105	RTS DISABLE();
106	USARTO Read(&rxBuffer, RX BUFFER SIZE);
107	}
108	
109	/* Maintain state machines of all polled MPLAB Harmony modules. */
110	SYS Tasks ();
111	
112	38
113	/* Execution should not come here during normal operation */
114	
115	return (EXIT FAILURE);
116	

图 5-62. SAM E70 Xplained Ultra——硬件握手输出



5.5. SOF 检测和唤醒配置

当检测到起始位时,USART 帧起始(Start-Of-Frame,SOF)检测器可从待机休眠模式下唤醒 MCU。在待机休眠模式下,必须选择内部快速启动振荡器作为 GCLK_SERCOMx_CORE 源。应用程序进入待机休眠模式,PC 按键按下字符将设备从休眠模式唤醒并在终端上显示字符。

注:单击此处下载此应用程序配置的源代码。此外,也可在 GitHub 的 reference_apps 资源库中获取该代码。



图 5-63. 框图(SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包)



此应用程序仅使用一个通过 EDBG 连接到 PC 终端的 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包。本节仅介绍 SOF 检测和唤醒配置部分,其余内容在基本配置一节中介绍。

要使用 MCC 添加和配置 MPLAB Harmony 组件,请按照以下步骤操作:

- 1. 要创建项目,请参见 SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包。
- 2. 单击并展开 SERCOM5,选择 Enable Run in Standby (使能在待机模式下运行),然后单击 Generate。



E-SEF	RCOM5	
b -:	Select SERCOM Operation Mode	ART with internal Clock $ \sim $
	- Operating Mode	Non-blocking mode $$
	-Receive Enable	
	-Transmit Enable	
	-Frame Format	USART frame ~
	-Baud Rate in Hz	9,600 🜩
	-Parity Mode	No Parity 🗸
	Character Size	8 Bits 🗸
	- Stop Bit Mode	One Stop Bit 🗸 🗸
	- Start-of-Frame Detection Enable	
	-Receive Pinout	SERCOM PAD[2] is used for data reception \sim
	-Transmit Pinout	PAD[0] = TxD; PAD[1] = XCK
	Enable Run in Standby	

3. 在 main()函数外添加以下代码:

```
#define RX BUFFER SIZE 1
volatile bool rx_done = false;
uint8_t edbg_rx_data;
volatile bool tx done = false;
void APP SERCOM 5 WriteCallback(uintptr t context)
{
   tx done = true;
void APP SERCOM 5 ReadCallback(uintptr t context)
{
    if((SERCOM5 REGS->USART INT.SERCOM INTFLAG & SERCOM USART INT INTFLAG RXS Msk) ==
SERCOM USART INT INTFLAG RXS Msk)
    {
        SERCOM5 REGS->USART INT.SERCOM INTFLAG |=
(uint8 t) SERCOM USART INT INTFLAG RXS Msk;
    }
    rx_done = true;
void usart_send_string(const char *str)
    SERCOM5 USART Write((void *)&str[0], strlen(str));
}
```

4. 在以下代码示例中,当写函数(在 APP_SERCOM_5_Writecallback()中执行)完成时,tx_done 将变为 true;当读函数(在 APP_SERCOM_5_Raedcallback()中执行)完成时,rx_done 将变为 true。此外,如果 RXS_Msk和 SERCOM_INTFLAG 的值等于 RXS_Msk,则需设置 RXS 标志。函数 usart send string()用于向控制台发送字符串。



图 5-65. SOF 检测与唤醒配置的实现——例 1

```
59
     #define RX_BUFFER_SIZE 1
60
     volatile bool rx_done = false;
61
     uint8_t edbg_rx_data;
62
     volatile bool tx_done = false;
63
64
     void APP_SERCOM_5_WriteCallback(uintptr_t context)
65 🖵 (
66
        tx_done = true;
67 .
68
69
     void APP_SERCOM_5_ReadCallback(uintptr_t context)
70 - 1
          1f((SERCOM5_REGS->USART_INT.SERCOM_INTFLAG & SERCOM_USART_INT_INTFLAG_RXS_M9k) == SERCOM_USART_INT_INTFLAG_RXS_M9k)
71
72
             SERCOM5_REGS->USART_INT.SERCOM_INTFLAG |= (uint8_t) SERCOM_USART_INT_INTFLAG_RXS_Msk;
73
74
75
         3
76
77
         rx_done = true;
78
   6 3
79
80
     void usart_send_string(const_char *str)
81 🗐 (
         SERCOM5_USART_Write((void *)&str[0], strlen(str));
82
   L,
83
```

5. 在 main()函数内添加以下代码:

```
/* 初始化所有模块 */
   SYS_Initialize ( NULL );
   SERCOM5_REGS->USART_INT.SERCOM_INTENSET = (uint8_t)SERCOM_USART_INT_INTENSET_RXS_Msk;
   // EDBG SERCOM读写回调
   SERCOM5_USART_ReadCallbackRegister(APP_SERCOM_5_ReadCallback, 0);
   SERCOM5_USART_WriteCallbackRegister(APP_SERCOM_5_WriteCallback, 0);
   // EDBG 的读请求
   SERCOM5_USART_Read(&edbg_rx_data, RX_BUFFER_SIZE);
```

6. 在下图中,设置特定的 RXS 中断并调用回调寄存器,如基本配置中所示。此外,还会发出读请求。

图 5-66. SOF 检测与唤醒配置的实现——例 2



注:在 SOF 检测和唤醒配置中仅使用 SERCOM5(EDBG)。

7. 将以下代码添加到 while 循环内:

```
if (!rx_done)
{
    tx_done = false;
    usart_send_string("\r\n Device entered into standby sleep mode");
    while(!(SERCOM5_REGS->USART_INT.SERCOM_INTFLAG &
    SERCOM_USART_INT_INTFLAG_TXC_Msk));
    // 进入待机休眠模式。
    PM_StandbyModeEnter();
}
```



```
while(!rx_done);
tx_done = false;
usart_send_string("\r\n Character received after wakeup :");
while(!tx_done);
tx_done = false;
SERCOM5_USART_Write(&edbg_rx_data, RX_BUFFER_SIZE);
while(!tx_done);
rx_done = false;
SERCOM5_USART_Read(&edbg_rx_data, RX_BUFFER_SIZE);
SYS_Tasks ( );
```

8. 在下图中,当输入字符时,器件将从休眠模式唤醒并输出输入的字符。在 TXC 为 false 期间(即发送完成前),程序将持续执行 while 循环本身。当 TXC 变为 true 时(即发送完成后),器件将进入待机休 眠模式。

图 5-67. SOF 检测与唤醒配置的实现——例 3

}

```
98
           while ( true )
 99
100
               if (!rx done)
101
               £
102
                   tx_done = false;
103
                   usart send string("\r\n Device entered into standby sleep mode");
                   while (! (SERCOM5_REGS->USART_INT.SERCOM_INTFLAG & SERCOM_USART_INT_INTFLAG_TXC_Msk));
104
105
106
                   // Enters standby sleep mode.
107
                   PM_StandbyModeEnter();
108
               3
109
               while(!rx_done);
110
111
               tx done = false;
               usart_send_string("\r\n Character received after wakeup :");
112
113
               while(!tx_done);
114
               tx done = false;
115
116
               SERCOM5_USART_Write(&edbg_rx_data, RX_BUFFER_SIZE);
117
               while(!tx_done);
118
119
               rx done = false;
               SERCOMS_USART_Read(&edbg_rx_data, RX_BUFFER_SIZE);
120
121
               SYS Tasks ( );
122
123
124
125
           return ( EXIT_FAILURE );
    L 3
126
```



图 5-68. SERCOM USART——SOF 检测和唤醒配置输出

🔟 COM25 - Tera Term VT	-	×
<u>File Edit Setup Control Window H</u> elp		
Device entered into standby sleep mode Character received after wakeup :q Device entered into standby sleep mode Character received after wakeup :s Device entered into standby sleep mode Character received after wakeup :v Device entered into standby sleep mode		^
		~

注: SAM E70/S70/V7x 系列器件未提供 SOF 检测和唤醒配置功能。



6. 参考资料

以下文档用于参考:

- 在 SAM D21 MCU 上使用 MPLAB Harmony v3 外设库入门
- 利用 FreeRTOS 在 SAM D21 MCU 上使用 MPLAB Harmony v3 驱动程序入门
- 在 SAM E70/S70/V70/V71 MCU 上使用 MPLAB Harmony v3 外设库入门
- 利用 FreeRTOS 在 SAM E70/S70/V70/V71 MCU 上使用 MPLAB Harmony v3 驱动程序入门
- SAM D21 Curiosity Nano 评估工具包
- SAM E70 Xplained Ultra 评估工具包
- SAM D21/DA1 Family Data Sheet (DS40001882)
- SAM D21 Curiosity Nano 用户指南(DS70005409D_CN)
- SAM E70/S70/V70/V71 Family Data Sheet (*DS60001527*)
- SAM E70 Xplained Ultra 用户指南(DS70005389B_CN)
- 有关 32 位单片机资料和解决方案的更多信息,请参见: 32 位单片机相关资料和解决方案参考指南 (DS70005534A_CN)
- 有关 MPLAB Harmony v3 的更多信息,请访问 Microchip 网站: www.microchip.com/en-us/toolsresources/configure/mplab-harmony 和 https:// developerhelp.microchip.com/xwiki/bin/view/ software-tools/harmony/
- 有关各种应用程序的更多信息,请参见: github.com/Microchip-MPLAB-Harmony/reference_apps
- 有关更多信息,请访问 Microchip 网站或联系当地的 Microchip 销售代表。



AN5807 版本历史

7. 版本历史

7.1. 版本 A——2025 年 2 月

这是本文档的初始版本。



Microchip 信息

商标

"Microchip"名称和徽标、"M"徽标及其他名称、徽标和品牌均为 Microchip Technology Incorporated 或其关联公司和/或子公司在美国和/或其他国家/地区的注册商标和未注册商标 ("Microchip 商标")。有关 Microchip 商标的信息,可访问 https://www.microchip.com/en-us/ about/legal-information/microchip-trademarks。

ISBN: 979-8-3371-1370-8

法律声明

提供本文档的中文版本仅为了便于理解。请勿忽视文档中包含的英文部分,因为其中提供了有关 Microchip 产品性能和使用情况的有用信息。Microchip Technology Inc.及其分公司和相关公司、各级主 管与员工及事务代理机构对译文中可能存在的任何差错不承担任何责任。建议参考 Microchip Technology Inc.的英文原版文档。

本出版物及其提供的信息仅适用于 Microchip 产品,包括设计、测试以及将 Microchip 产品集成到您的应用中。以其他任何方式使用这些信息都将被视为违反条款。本出版物中的器件应用信息仅为您提供便利,将来可能会发生更新。您须自行确保应用符合您的规范。如需额外的支持,请联系当地的 Microchip 销售 办事处,或访问 www.microchip.com/en-us/support/design-help/client-support-services。

Microchip"按原样"提供这些信息。Microchip对这些信息不作任何明示或暗示、书面或口头、法定或其他形式的声明或担保,包括但不限于针对非侵权性、适销性和特定用途的适用性的暗示担保,或针对其使用情况、质量或性能的担保。

在任何情况下,对于因这些信息或使用这些信息而产生的任何间接的、特殊的、惩罚性的、偶然的或间接的损失、损害或任何类型的开销,Microchip概不承担任何责任,即使Microchip已被告知可能发生损害或损害可以预见。在法律允许的最大范围内,对于因这些信息或使用这些信息而产生的所有索赔,Microchip在任何情况下所承担的全部责任均不超出您为获得这些信息向Microchip直接支付的金额(如有)。如果将Microchip器件用于生命维持和/或生命安全应用,一切风险由买方自负。买方同意在由此引发任何一切损害、索赔、诉讼或费用时,会维护和保障Microchip免于承担法律责任。除非另外声明,在Microchip知识产权保护下,不得暗中或以其他方式转让任何许可证。

Microchip 器件代码保护功能

请注意以下有关 Microchip 产品代码保护功能的要点:

- Microchip 的产品均达到 Microchip 数据手册中所述的技术规范。
- Microchip 确信:在正常使用且符合工作规范的情况下,Microchip 系列产品非常安全。
- Microchip 注重并积极保护其知识产权。严禁任何试图破坏 Microchip 产品代码保护功能的行为,这种 行为可能会违反《数字千年版权法案》(Digital Millennium Copyright Act)。
- Microchip 或任何其他半导体厂商均无法保证其代码的安全性。代码保护并不意味着我们保证产品是 "牢不可破"的。代码保护功能处于持续发展中。Microchip 承诺将不断改进产品的代码保护功能。



产品页链接

ATSAMD21E15、ATSAMD21E15L、ATSAMD21E16、ATSAMD21E16L、ATSAMD21E17、 ATSAMD21E17L、ATSAMD21E18、ATSAMD21G15、ATSAMD21G16、ATSAMD21G16L、 ATSAMD21G17、ATSAMD21G17L、ATSAMD21G18、ATSAMD21J15、ATSAMD21J16、 ATSAMD21J17、ATSAMD21J18、ATSAME70J19、ATSAME70J20、ATSAME70J21、ATSAME70N19、 ATSAME70N20、ATSAME70N21、ATSAME70Q19、ATSAME70Q20、ATSAME70Q21、 ATSAML10D14A、ATSAML10D15A、ATSAML10D16A、ATSAML10E14A、ATSAML10E15A、 ATSAML10E16A、ATSAML11D14A、ATSAML11D15A、ATSAML11D16A、ATSAML11E14A、 ATSAML11E15A、ATSAML11E16A、ATSAML21E15B、ATSAML21E16B、ATSAML21E17B、 ATSAML21E18B、ATSAML21G16B、ATSAML21G17B、ATSAML21G18B、ATSAML21[16B、 ATSAML21J17B、ATSAML21J18B、ATSAML22G16A、ATSAML22G17A、ATSAML22G18A、 ATSAML22J16A、ATSAML22J17A、ATSAML22J18A、ATSAML22N16A、ATSAML22N17A、 ATSAML22N18A、PIC32CK0512GC00064、PIC32CK0512GC00100、PIC32CK0512GC01064、 PIC32CK0512GC01100、PIC32CK0512SG00064、PIC32CK0512SG00100、PIC32CK0512SG01064、 PIC32CK0512SG01100、PIC32CK1025GC00064、PIC32CK1025GC00100、PIC32CK1025GC01064、 PIC32CK1025GC01100、PIC32CK1025GC01144、PIC32CK1025SG00064、PIC32CK1025SG00100、 PIC32CK1025SG01064、PIC32CK1025SG01100、PIC32CK1025SG01144、PIC32CK2051GC00064、 PIC32CK2051GC00100、PIC32CK2051GC00144、PIC32CK2051GC01064、PIC32CK2051GC01100、 PIC32CK2051GC01144、PIC32CK2051SG00064、PIC32CK2051SG00100、PIC32CK2051SG00144、 PIC32CK2051SG01064、PIC32CK2051SG01100、PIC32CK2051SG01144、PIC32CM1216MC00032、 PIC32CM1216MC00048、PIC32CM2532IH00032、PIC32CM2532IH00048、PIC32CM2532IH00064、 PIC32CM2532JH00100、PIC32CM2532JH01032、PIC32CM2532JH01048、PIC32CM2532JH01064、 PIC32CM2532JH01100、PIC32CM2532LE00048、PIC32CM2532LE00064、PIC32CM2532LE00100、 PIC32CM2532LS00048、PIC32CM2532LS00064、PIC32CM2532LS00100、PIC32CM2532LS60048、 PIC32CM2532LS60064、PIC32CM2532LS60100、PIC32CM5112GC00048、PIC32CM5112GC00064、 PIC32CM5112GC00100、PIC32CM5112SG00048、PIC32CM5112SG00064、PIC32CM5112SG00100、 PIC32CM5164JH00032、PIC32CM5164JH00048、PIC32CM5164JH00064、PIC32CM5164JH00100、 PIC32CM5164JH01032、PIC32CM5164JH01048、PIC32CM5164JH01064、PIC32CM5164JH01100、 PIC32CM5164LE00048、PIC32CM5164LE00064、PIC32CM5164LE00100、PIC32CM5164LS00048、 PIC32CM5164LS00064、PIC32CM5164LS00100、PIC32CM5164LS60048、PIC32CM5164LS60064、 PIC32CM5164LS60100、PIC32CM6408MC00032、PIC32CM6408MC00048、PIC32CX1025MTC、 PIC32CX1025MTG、PIC32CX1025MTSH、PIC32CX1025SG41128、PIC32CX1025SG60100、 PIC32CX1025SG60128、PIC32CX1025SG61100、PIC32CX1025SG61128、PIC32CX2051MTC、 PIC32CX2051MTG、PIC32CX2051MTSH、PIC32CX5109BZ31032、PIC32CX5109BZ31048、 PIC32CX5112MTC、PIC32CX5112MTG、PIC32CX5112MTSH、PIC32CX-BZ2、PIC32CX-BZ3、PIC32CX-BZ6、PIC32CZ2051CA70064、PIC32CZ2051CA70100、PIC32CZ2051CA70144、 PIC32CZ2051CA80100、PIC32CZ2051CA80144、PIC32CZ2051CA80176、PIC32CZ2051CA80208、 PIC32CZ2051CA90100、PIC32CZ2051CA90144、PIC32CZ2051CA90176、PIC32CZ2051CA90208、 PIC32CZ2051MC70064、PIC32CZ2051MC70100、PIC32CZ2051MC70144、PIC32CZ4010CA80100、 PIC32CZ4010CA80144、PIC32CZ4010CA80176、PIC32CZ4010CA80208、PIC32CZ4010CA90100、 PIC32CZ4010CA90144、PIC32CZ4010CA90176、PIC32CZ8110CA80100、PIC32CZ8110CA80144、 PIC32CZ8110CA80176、PIC32CZ8110CA80208、PIC32CZ8110CA90100、PIC32CZ8110CA90144、 PIC32CZ8110CA90176 和 PIC32CZ8110CA90208

